



Дайджест по содействию охране и укреплению здоровья работающего населения 04.11.2024



С ПРАЗДНИКОМ!
С ДНЁМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА,
ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

#ВМЕСТЕЗДОРОВО



Охрана здоровья работающего населения – тема парламентских слушаний в Совете Федерации РФ #ВМЕСТЕЗДОРОВО



24 октября 2024 года, в АНО «Московский центр инновационных технологий в здравоохранении» состоялись парламентские слушания Совета Федерации Федерального Собрания РФ совместно с Советом по региональному здравоохранению при Совете Федерации Федерального Собрания РФ на тему: «Охрана здоровья работающего населения».

Открыла парламентские слушания и выступила модератором заместитель председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ **Инна Святенко**. В приветственном слове модератор отметила инициативу РСПП и Ассоциации «Здоровые города, районы, поселки» по организации и проведению первого Всероссийского Телемарафона «Марафон здоровья #Вместездорово», успешно прошедшего на площадке Совета Федерации в мае 2024 года, и выразила надежду на увеличение числа участников от предприятий и регионов в предстоящих телемарафонах.

От Российского союза промышленников и предпринимателей и АНО «Здоровье 360» в слушаниях приняли участие вице-президент РСПП по социальной политике и трудовым отношениям, председатель Комиссии РСПП по индустрии здоровья, председатель совета АНО «Здоровье 360» **Виктор Черепов**, генеральный директор АНО «Здоровье 360» **Игорь Кукушкин**, представители предприятий учредителей и партнеров АНО «Здоровье 360» – **РОСАТОМ, ПАО «Газпром нефть»** и другие. В своем выступлении **Виктор Черепов** подчеркнул активное обсуждение на разных

уровнях вопросов охраны здоровья работающих, механизмов достижения целевых показателей национальных проектов. Отметил, что РСПП поддерживает внедрение корпоративных программ охраны здоровья, представленных на слушаниях крупными компаниями – членами РСПП, затрачивающих на их реализацию значительную часть социального бюджета компании, и высказал необходимость привлечения к программам охраны здоровья малого и среднего бизнеса, где до 80% работников трудятся во вредных и опасных условиях труда.

В мероприятии приняли участие и выступили с докладами:

- **Евгений Камкин** – заместитель Министра здравоохранения РФ;
- **Алексей Вовченко** – заместитель Министра труда РФ;
- **Оксана Драпкина** – директор ФГБУ «НМИЦ ТПМ» Минздрава России;
- **Вячеслав Шуленин** – руководитель АНО «Московский центр инновационных технологий в здравоохранении»;
- **Ирина Ларионова** – руководитель координационного центра промышленной медицины ФМБА России;
- **Ирина Гильдебрандт** – директор направления стратегических проектов Аналитического центра НАФИ;
- **Марина Калинина** – директор социально значимых проектов ГК «Росатом»;
- **Олег Шайтан** – начальник управления производственной медицины и охраны здоровья ПАО «Газпромнефть»;
- **Сергей Чудаков** – генеральный директор Союза «Здоровье здоровых»

В парламентских слушаниях также приняли участие представители исполнительной власти, научного сообщества, контрольно-надзорных органов, крупных компаний и предприятий, территориальных объединений и ассоциаций.

Участники слушаний обсудили вопросы охраны здоровья работающего населения; программы по укреплению здоровья и вовлеченность работников в процесс формирования в обществе здорового образа жизни; корпоративные и проекты, реализуемые крупными компаниями, направленные на сохранение и укрепление психологического и физического здоровья сотрудников; межотраслевые инициативы, в вопросах стандартизированного подхода по формированию моделей для среднего и малого бизнеса; необходимость законодательного регулирования данного вопроса.

Особое внимание на слушаниях было уделено проведению Всероссийского телемарафона «Марафон здоровья #ВМЕСТЕЗДОРОВО», организаторами которого выступают Ассоциация «Здоровые города, районы и посёлки» и АНО «Здоровье 360». Необходимость продолжения совместной работы по проведению Телемарафона прозвучала в выступлениях спикеров, в предложениях по формированию здоровьесберегающей городской среды, системы менеджмента охраны здоровья работающих и их семей.

Святенко Инна Юрьевна отметила: *«Первый такой марафон при поддержке Совета Федерации провели в мае этого года. В акции приняли участие представители системы здравоохранения, бизнеса, учёные, общественные деятели. В ходе марафона показаны лучшие практики, которые используют крупные предприятия, проявляя заботу о здоровье своих сотрудников в разных регионах».*

Инна Святенко определила задачу продолжить работу по организации и проведению второго всероссийского телемарафона «Марафон здоровья #Вместездорово» Комитету по социальной политике Совета Федерации РФ, Российскому союзу промышленников и предпринимателей и Ассоциации «Здоровые города, районы и поселки».

Второй Всероссийский телемарафон «Марафон здоровья #ВМЕСТЕЗДОРОВО» пройдет в 2025 году.

По итогам парламентских слушаний будет подготовлена резолюция с учетом всех поступивших предложений.

По материалам: <http://council.gov.ru/events/news/161422/>

<https://rspp.ru/events/news/rspp-prinyal-uchastie-v-parlamentskikh-slushaniyakh-na-temu-okhrana-zdorovya-rabotayushchego-naseleniya-671b637f373a9/>

<https://zdorovyegoroda.ru/24-oktyabrya-2024-goda-na-ploshhadke-moskovskogo-centra-innovacionnyh-tehnologij-v-zdravoohranenii-sostoyalis-parlamentskie-slushaniya-na-temu-ohrana-zdorovya-rabotayushhego-naseleniya/?ysclid=m301x7uew5580274806>

Организаторами первого Всероссийского телемарафона «Марафон здоровья #Вместездорово» выступили: Совет Федерации ФС РФ, Российский союз промышленников и предпринимателей, Ассоциация «Здоровые города, районы и поселки», АНО «Здоровье 360» при поддержке Министерства здравоохранения РФ, Общественной палаты РФ.

Информация о телемарафоне: <https://health-360.ru/news/9d36516d-e86f-45af-b949-a94294afd698>



Сборная Здоровья 360 на финале Спортмарафона
*Проект «Спортмарафон «Все – вместе»
на форуме #ВМЕСТЕЗДОРОВО*



Проект «Спортмарафон «Все – вместе» осуществляется в период с 01 августа по 25 декабря 2024 года в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» государственной программы Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта» при участии Министерства спорта РФ. Поддержку проекту оказывают АНО «Здоровье 360», Российский Союз предприятий и организаций химического комплекса, Росхимпрофсоюз и ООО «Федерация гребного спорта России».

АНО «Здоровье 360» вышла с инициативой о формировании сборной команды из партнеров и учредителей АНО «Здоровье 360» для участия в финальных соревнованиях трудовых коллективов предприятий промышленности, бизнеса и других сфер деятельности.

«Мы с партнерами формируем объединенную команду – сборную «Здоровье 360» по каждому виду спорта и/или предлагаем партнерам выйти на соревнования своим коллективом», – заявил генеральный директор АНО «Здоровье 360» Игорь Кукушкин.

В программе соревнований – волейбол, мини футбол, эстафета, настольный теннис, гребля-индор.

Физическая культура является неотъемлемой частью здорового образа жизни. В идее подготовки и проведения соревнований между трудовыми коллективами видятся именно те эмоциональные компоненты, заряд которых поможет изменить отношение к физической культуре и создать у работников промышленности необходимую мотивацию для систематических занятий.

Финал Спортмарафона «Все – вместе» прошел 30-31 октября 2024 года в Московской области на базе Учебно-тренировочного центра» ФГБУ ПОО «ГУ Олимпийского Резерва г. Бронницы МО». В финале участвовали команды ПАО «Пигмент» (г.Тамбов), АО «Полипластик (г.Новомосковск), сборная АНО «Здоровье 360» (РФ).

31 октября, параллельно с соревнованиями, прошла интерактивная онлайн-трансляция в прямой многосторонней системе видео-конференцсвязи с предприятиями и участниками Спортмарафона. На спортплощадке состоялись награждения победителей эксклюзивными медалями и кубками, интервью с представителями государственных структур, руководителями предприятий, организаций и Олимпийскими Чемпионами. А в прямом эфире в студии были продемонстрированы видео-визитки предприятий, отражающие достижения и проекты развития социально-спортивной сферы, прошли интервью с руководителями команд и выдающимися спортсменами.

Спортмарафон «Все-вместе» продолжается, и в ближайшие месяцы пройдут командные мероприятия на предприятиях химической промышленности. АО «Апатит» (компания «ФОСАГРО») – одно из таких предприятий, где спорт поддерживается и развивается как на корпоративном, так и на региональном уровне. С презентацией можно ознакомиться – [здесь](#).

Посмотреть трансляцию Спортмарафона можно по ссылке:

<https://health-360.ru/video>



«Здоровье 360» в работе 3-го Национального конгресса с международным участием «Национальное здравоохранение»



28 октября 2024 года в кластере «Ломоносов» Инновационного научно-технологического центра МГУ «Воробьевы горы» состоялось торжественное открытие III Национального конгресса с международным участием «Национальное здравоохранение».

Конгресс проводится в год 150-летия со дня рождения выдающегося советского организатора здравоохранения Николая Александровича Семашко, модель здравоохранения которого и ее основные принципы по сей день являются актуальными и применяются во многих странах мира. Это значительное событие для медицинского сообщества, где ведущие эксперты обсудят наиболее актуальные вопросы сферы здравоохранения, модернизации отрасли и укрепления общественного здоровья с целью повышения продолжительности и улучшения качества жизни граждан.

Конгресс проходит при поддержке Правительства Российской Федерации. Организаторами выступили Министерство здравоохранения Российской Федерации и Фонд Росконгресс, организационный партнер - ФГБУ «ЦНИИОИЗ» Минздрава России.

В работе Конгресса от РСПП приняли участие Вице-президент по социальной политике и трудовым отношениям, председатель Комиссии РСПП по индустрии здоровья, Председатель совета АНО «Здоровье 360» **Виктор Черепов**, ответственный секретарь Комиссии РСПП по индустрии здоровья, исполнительный директор Клуба инвесторов фармацевтической и медицинской промышленности **Ольга Соболевская**, генеральный директор АНО «Здоровье 360» **Игорь Кукушкин**.

В рамках Конгресса состоялась сессия «Промышленная медицина в эпоху автоматизации и искусственного интеллекта», модератором которой выступила заместитель начальника управления организации медицинской помощи и промышленной медицины ФМБА России **Ольга Туренко**.

На сессии выступили:

- **Андрей Воротилкин** – заместитель директора департамента условий и охраны труда Минтруда России,
- **Александр Гребенюк** – Руководитель функции «Медицинская безопасность» ООО «СИБУР»,
- **Инна Куликова** – директор департамента организации экстренной медицинской помощи и управления рисками Минздрава России,
- **Ирина Ларионова** – руководитель, Медико-санитарная часть № 9 ФМБА России,
- **Елена Михайлова** – советник генерального директора, АО «Всероссийский центр изучения общественного мнения».

В своем выступлении на сессии Виктор Черепов отметил, что охрана здоровья работающих всегда являлась для РСПП и объединений работодателей приоритетом; и этот приоритет лег в основу Автономной Некоммерческой Организации по содействию охране здоровья работающего населения «Здоровье 360». В настоящее время многое делается на федеральном, муниципальном уровне, крупным и средним бизнесом для сохранения трудового потенциала и развития кадрового потенциала. У большого числа компаний есть корпоративные программы по охране здоровья работающих, которые включают в себя не только непосредственно медицинские направления (диспансеризацию, профилактические и периодические осмотры), но и борьбу с вредными привычками, организацию здорового питания, корпоративный спорт, а также сохранение психологического здоровья и благополучия.

Рассматривая охрану здоровья работающих комплексно, РСПП также уделяет значительное внимание вопросам охраны и условий труда. Бизнес на практике знает, что эффективная организация охраны труда является неотъемлемым условием успешного ведения бизнеса, так как работать на предупреждение гораздо эффективнее и дешевле, чем нивелировать последствия и рассматривает средства, вкладываемые работодателем в охрану труда и укрепление здоровья работников, как возвратный инвестиционный капитал. Обеспечение безопасных условий труда и охрана здоровья работающих являются индикаторами уровня устойчивого развития бизнеса, которые становятся одной из ключевых тем современной повестки на международном уровне и в России. РСПП будет продолжать работу в этом направлении и популяризировать заботу о здоровье нации в гражданском обществе.

По материалам: <https://rspp.ru/events/news/rspp-prinyal-uchastie-v-rabote-3go-natsionalnogo-kongressa-s-mezhdunarodnym-uchastiem-natsionalnoe-zdravookhranenie-6720933e84f9d/>



Экология здоровья – принципы устойчивости «Здоровья 360»



30 октября-01 ноября 2024 года в Институте Фармации им. А.П. Нелюбина Сеченовского Университета состоялась II Международная конференция «ИНТЕГРАЦИОННЫЕ СВЯЗИ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЙ ЭКОЛОГИИ».

31 октября 2024 АНО «Здоровье 360» по приглашению Ассоциации «Калужский фармацевтический кластер» приняло участие в секции конференции «Организация санитарно-гигиенического и экологического контроля на каждом этапе жизненного цикла лекарственного средства. Сохранение профессионального здоровья при производстве лекарственных средств».

Выступление Галеевой Лилии, дизайн-менеджера проектов, подготовленное совместно с Кукушкиным Игорем, генеральным директором АНО «Здоровье 360», на тему: «Экология здоровья на производстве», – открывало сессию и было представлено в рамках форума «Марафон Здоровья #ВМЕСТЕЗДОРОВО».

В первой части доклада была рассмотрена новейшая концепция, представленная ВОЗ, – человекоцентричная модель экологии здоровья; проведено ее сравнение с моделью устойчивого развития; показаны основные категории факторов окружающей среды, влияющие на здоровье человека. Во второй части доклада аудитории была представлена работа АНО «Здоровье 360» в таких направлениях, как стандартизация, сбор и анализ лучших практик, популяризация здорового образа жизни. Организация обозначила свои базовые принципы: системный подход – как основа нашей работы; взаимодействие государства и бизнеса – основа, дополняющая и развивающая систему; устойчивое развитие – основа модели

будущего, связывающая воедино многие, столь необходимые элементы жизни людей.

Актуальные вопросы по защите окружающей среды в течение жизненного цикла лекарственных средств рассмотрел Жильцов Павел Александрович, заместитель руководителя комитета по охране труда и экологии Ассоциации «Калужский фармацевтический кластер». Он рассказал о вреде, который наносит окружающей среде и здоровью человека ситуация с незаконной утилизацией фармацевтических отходов.

Об изменениях в законодательстве в области обращения медицинских отходов, а также о технологиях обезвреживания медицинских отходов и своей практической работе в этом направлении рассказали Прудников Андрей Валерьевич, Генеральный директор ООО «Фармутилизация», Дементьев Анатолий Андреевич, Директор по развитию ООО «Триера-Ток».

Таким образом, тема экологии здоровья и устойчивого развития была рассмотрена весьма разносторонне: от негативных факторов среды, определяющих состояние здоровья человека; практических инструментов снижения этого негативного влияния, – до системного подхода к улучшению качества жизни работающего населения.

Пресс-служба АНО «Здоровье 360»



Решение Общего собрания Российского Союза химиков

22 октября 2024 г. г. Москва ЦВК «Экспоцентр», павильон №2, Синий зал, в режиме офлайн-онлайн



Заслушав и обсудив доклад Президента Российского Союза химиков В.П. Иванова «Об итогах деятельности Совета Российского Союза химиков за период с октября 2023 года по октябрь 2024 года» собрание отмечает, что в условиях беспрецедентных, агрессивных санкций, со стороны недружественных России стран коллективы предприятий и их руководители инициативно реализовывали конструктивные решения в производственно-технологическом, логистическом, инновационном, финансовом секторах и в необходимых объемах обеспечивали экономику России и нужды ВПК в химических материалах и изделиях.

<...>

Российский Союз химиков, действуя в рамках своей компетенции, в тесном контакте с Минпромторгом России и другими ФОИВ, Союзами и Ассоциациями постоянно и активно участвует в выработке и реализации решений, обеспечивающих устойчивое, динамичное развитие химического комплекса.

Собрание решило:

1. Признать деятельность Совета Российского Союза химиков за отчетный период удовлетворительной.
2. Рекомендовать Совету Российского Союза химиков с учетом предложений химического бизнес-сообщества более тесно взаимодействовать с государственными и региональными органами исполнительной власти:

<...>

-в работе Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, выражая и защищая интересы химического бизнес-сообщества;
-в продвижении совместных с отраслевыми объединениями и РСПП инициатив по безопасности и сохранению здоровья работающих (Здоровье 360);

<...>

Президент Российского Союза химиков В.П. Иванов



АНОНС!!!

Форум #ВМЕСТЕЗДОРОВО

В рамках совместной программы по созданию экономически эффективной методологии достижения трудового долголетия АНО Здоровье 360 при поддержке ПАО «Газпром нефть» формирует рабочую группу по разработке методических документов-стандартов.



Перечень документов в области:

В рамках плана мероприятий Форума #ВМЕСТЕЗДОРОВО

- 1. Управление эффективностью производственной медицины и охраны здоровья**
 - Сбор информации о состоянии здоровья работников, результатов оценки рисков и формирование отчетности
 - Аудит функционирования системы охраны здоровья
 - Оценка эффективности комплексной системы охраны здоровья
 - Планирование мероприятий производственной медицины и охраны здоровья
 - Планирование новой и развитие существующей медицинской инфраструктуры, с оценкой доступности медицинской помощи
 - Ведение системы учета и индивидуальных баллов здоровья
- 2. Управление медициной труда**
 - Оценка состояния здоровья по результатам предварительного медицинского осмотра
 - Проведение периодического медицинского осмотра
 - Проведение внеочередного медицинского осмотра
 - Проведение предсменных, предрейсовых, послесменных, послерейсовых медицинских осмотров
 - Проведение предвахтового медицинского осмотра
- 3. Охрана здоровья и организация медицинской помощи**
 - Проведение медицинского осмотра по корпоративным требованиям, для работников без вредных и опасных условий труда
 - Диспансерное наблюдение
 - Организация санаторно-курортного лечения
 - Формирование профилактических программ
 - Организация медицинской помощи в здравпункте
 - Формирование плана экстренного медицинского реагирования
 - Организация экстренного медицинского реагирования
- 4. Управление санитарно-эпидемиологическим обеспечением**
 - Профилактика инфекционных заболеваний
 - Контроль санитарно-эпидемиологического благополучия на объектах компании, в рамках гигиены труда
- 5. Медицинское сопровождение работников и оценка качества медицинских услуг**
 - Организация персонального медицинского сопровождения
 - Оценка качества медицинской помощи
- 6. Управление ДМС**
 - Порядок добровольного медицинского страхования



АНОНС!!!



С 10 по 13 декабря 2024 г. в Москве на территории «Крокус Экспо» пройдет [28-я Международная выставка и Форум в сфере охраны труда и промышленной безопасности](#). С 10 по 12 декабря двери выставки будут открыты с 10:00 до 18:00 часов, 13 декабря — с 10:00 до 16:00 часов.

БИОТ-2024 — это не только основная витрина отрасли, но и главная дискуссионная площадка для представителей различных ведомств, руководителей бизнеса и специалистов по охране труда.

В рамках деловой программы форума БИОТ-2024 пройдет более 50 конференций, круглых столов, сессий, семинаров, на которых представители госорганов, топ-менеджмента предприятий-производителей, поставщиков и дистрибьюторов СИЗ, компаний, специализирующихся на охране труда и промбезопасности обсудят самые актуальные проблемы в ОТ и промбезопасности.

АНО «Здоровье 360» совместно с Ассоциацией СИЗ, основным организатором выставки-Форума, развивая взаимодействие и сотрудничество в рамках БИОТ и Форума #ВМЕСТЕЗДОРОВО решили:

- развивать комплексную, отвечающую современным реалиям «Безопасность труда и охрана здоровья», основанную на управлении рисками, а также

профилактику и укрепление здоровья работающего населения в Российской Федерации и регионах присутствия предприятий;

- продвигать системный подход к обеспечению поддержания безопасности труда, охраны и укрепления здоровья работников и их семей, взаимодействию с системами корпоративного и общественного здоровья, сокращению кадрового дефицита, повышению трудового долголетия и улучшению качества жизни работников.

АНО «Здоровье 360», поддерживая партнерские инициативы, проводит на БИОТ 2024 2 уникальных практических мероприятия и участвует во множестве интереснейших событий, объединенных международной специализированной выставкой-форумом «Безопасность и Охрана труда 2024» (БИОТ). Приглашаем к нам на площадку.

10 декабря 2024 г. в рамках деловой программы Форума пройдут мероприятия с участием АНО «Здоровье 360» и Партнеров АНО:

1) **10:30 – 12:00** Зал 3, конференц-зал №1, открытая площадка

Панельная дискуссия «Прикладные инструменты производственной медицины в практике специалиста по охране здоровья»

Организатор: ПАО «Газпром нефть», АНО «Здоровье 360»

Анонс:

В активно развивающемся производственном секторе экономики и сфере услуг забота о здоровье работников - одна из наиболее значимых зон внимания, сопровождающаяся ростом финансовых вложений как государства, так и работодателя. На обсуждение выносятся прикладные практики специалистов по охране здоровья и опыт внедрения мероприятий системы охраны здоровья работников.

Рассмотрим:

- Формирование стандартов организации по охране здоровья, практика применения процессной модели управления здоровьем на примере «Газпром нефть».
- Практику использования внешних централизованных сервисов по управлению здоровьем (внешний ресурс ОЗ, единый центр профпатологии, медицинский ассистанс).
- Экономику корпоративной системы ОЗ.
- Коммуникационную поддержку системы ОЗ.

2) **12:20 – 14:00** Зал 3, конференц-зал №1, открытая площадка

Корпоративное питание, как элемент управления здоровьем работников на промышленных предприятиях

Организатор: АНО «Здоровье 360», ООО «Энергоатоминвест»

Анонс:

Мероприятие призвано совместными усилиями создавать инновационные решения, обеспечивающие здоровое, безопасное, качественное питание и использование передовых технологий приготовления пищи на промышленных предприятиях.

Рассмотрим и обсудим:

- Организацию общественного питания и управление пищевой безопасностью на предприятиях корпоративного питания ГК «Росатом», промышленных предприятиях в машиностроительной, металлургической, химической, газовой, энергетической и др. отраслях.
- Культуру безопасности в сфере общественного питания. Системы качества пищевого производства и общепита (ХАССП).
- Актуальные направления трансформации и развития корпоративного питания. Здоровое питание.
- Подготовку персонала в процессе профессиональной деятельности.
- Лучшие практики организации пищевой безопасности в общественном питании и производстве пищевой продукции.
- Цифровизацию процессов пищевой безопасности.

Посещение выставки и мероприятий Деловой программы бесплатное.

Получить бесплатный электронный билет на БИОТ можно зарегистрировавшись на официальном сайте выставки <https://biot-expo.ru/>



Новости со странички АНО «Здоровье 360» в соцсети Telegram:

https://t.me/zdorovje_360

Сформирована сборная команда АНО «Здоровье 360» для участия в финальных спортивных соревнованиях трудовых коллективов предприятий промышленности, бизнеса и других сфер деятельности.

Скилы добра: без каких мягких навыков трудно продвинуться по карьерной лестнице

Навыки делят на профессиональные, жесткие, и надпрофессиональные, мягкие, но деление это условное, говорит директор центра развития метанавыков Корпоративной академии «Росатома» Станислав Косач

Дайджест о демографии

#ВМЕСТЕЗДОРОВО

1. В РФ в 2025 году планируют снижение смертности

Показатель смертности населения России от всех причин должен снизиться до 12,7 промилле в 2025 году.

Внесены изменения в законопроект о федеральном контроле за проведением СОУТ

Опубликован проект федерального закона о внесении изменений части 2 статьи 353 ТК РФ.



многое другое: https://t.me/zdorovje_360

В подготовке Дайджеста использованы материалы и фото из следующих источников:

<http://council.gov.ru/>

<https://rspp.ru/>

<https://www.expocentr.ru/>

<https://zdrovyegoroda.ru/>

<http://medinvestclub.ru/>

<https://companies.rbc.ru/>

<https://snob.ru/>

<https://health-360.ru/>

<https://biot-expo.ru/>

и др.